

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от "3" мая 1996 г. № 47

г. Сухум

О ходе проведения весенне-полевых работ в хозяйствах и готовности промышленных предприятий Республики Абхазия к приему и переработке сырья.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в ходе проверки, проведенной Министерством сельского хозяйства, в районах были подведены итоги хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий за 1995 год и намечены перспективы их развития на 1996 год.

Как свидетельствуют итоговые данные, в минувшем 1995 году коренного перелома в сельском хозяйстве не произошло. Более того, по некоторым видам сельскохозяйственного производства объемы закупок были значительно ниже, чем в 1994 году. Ни один район не справился с заданием-прогнозом на 1995 год ни по какой-либо отрасли сельского хозяйства. При этом, часть произведенной продукции до сих пор остается нереализованной (чай, продукции консервных заводов и др.). Все еще велики задолженности чаеводам, цитрусоводам и частично табаководам за сданную ими продукцию. В свою очередь, колхозы, госхозы и агрофирмы не сумели расплатиться за завезенные минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы.

Все вышеуказанные и другие обстоятельства не способствуют нормальному разворачиванию весенне-полевых работ и в нынешнем году, хотя на проведенных собраниях в районах Абхазии крестьяне в большинстве случаев настаивали на доведении до них твердых планов по таким ведущим отраслям сельского хозяйства, как чаеводство, табаководство и др.

Согласно имеющимся материалам, в республике на учете всего 600 тракторов (гусеничных и колесных). Часть из них находится у населения, при наличии горюче-смазочных материалов, все исправные трактора могут быть задействованы.

Но, к сожалению, почти половина из вышеуказанного количества тракторов неисправна и проведение своевременного ремонта из-за отсутствия запасных частей находится под большим вопросом.

В связи с этим надо обратить внимание на то, что администрации районов, за исключением Гулрыпшского, Гудаутского и Очамчирского районов, фактически не выполняют Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 303 от 27 декабря 1995 года "О состоянии ремонтно-технической базы сельхозтехники в Республике Абхазия и мерах по ее улучшению".

В целом по республике на пахоте и последующих работах по обработке почвы и посеву смогут принять участие не более 350 тракторов. Еще хуже положение с прицепными агрегатами. Ведь уже более 3-х лет в республику не завозилась какая-либо сельхозтехника, орудия, запасные части.

Руководители ряда хозяйств, несмотря на сложившуюся ситуацию, плохо используют живое тягло.

В силу вышеуказанных и других объективных и субъективных причин в целом по Абхазии весновспашка по состоянию на 1 мая т.г. проведена на площади 4808 га из запланированных 12850 га. Большое отставание в этом деле наблюдается в хозяйствах Галского, Гагрского и Сухумского районов.

Еще хуже положение с закладкой рассадного хозяйства табака и овощей : из предусмотренных заданием сева табачных семян на площади 66 тыс.кв.метров в настоящее время посеяно 39,2 тыс.кв.метров (60%), в том числе в Очамчирском районе 7,6 тыс.кв.метров, в Гудаутском - 13,5 тыс.кв.метров, в Гулрыпшском - 8,3 тыс.кв.метров, в Ткуарчалском - 200 кв.метров. В остальных районах работы затягиваются.

Медленными темпами ведется формовка чайных кустов (37% выполнения задания). Более-менее организованно эти работы ведутся в Очамчирском и Гулрыпшском районах. В Галском, Гудаутском, Ткуарчальском и Сухумском районах поздно приступили к этой работе и выполнение заданий составляет от 10 до 25%, что вызывает опасения о возможности ее завершения в установленный срок.

Министерство сельского хозяйства Республики Абхазия распределило по районам еще 16 чаеподрезочных аппаратов, изготовленных АО "Сухумприбор".

Одним словом, в проведении подрезки чая нет никаких обстоятельств, оправдывающих медлительность в проведении этой операции в большинстве хозяйств республики.

Тот факт, что по состоянию на 1 мая т.г. подрезка чая в целом по республике проведена на площади в 1736 га (задание 4830 га), недопустимо.

Аналогичная картина и с обработкой цитрусовых плантаций в хозяйствах республики, где обрезка и очистка деревьев проведена на площади 877 га (задание 2530 га), а перекопка лишь на площади 538 га.

В преддверии сезона сбора чайного листа многие чайные фабрики из-за отсутствия необходимого оборудования стоят перед серьезной проблемой своевременной подготовки к приему сырья, но особую озабоченность вызывает отсутствие мазута, требуется его иметь не менее 3-х тыс.тонн. Из 21 чайной фабрики практически могут работать 11.

Проверка показала, что плохо выполняется на местах и постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 230 от 31 августа 1995 года "О работе предприятий Республики Абхазия по промышленной переработке плодово-овощной продукции". Остаток продукции консервных заводов за 1992-95 г.г., в основном цитрусовых соков и концентратов, составляет порядка 160 млн.рублей. Из-за безответственности руководителей на местах практически бездействуют Гудаутский и Драндский консервные заводы.

В ходе проверки районов выяснилось и то, что практически нигде не приступали к заключению договоров между хозяйствами, производящими сырье и его потребителями (чайные фабрики, агрофирмы, госкомпании и др.).

Таким образом, приходится констатировать, что плохо выполняются и соответствующие постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 266 от 12 октября 1995 года "О контрольных цифрах на производство (заготовку) сельскохозяйственной продукции и Госзаказе на сельскохозяйственную технику на 1996 год" и № I от 15 февраля 1996 года "О плане экономического и социального развития Республики Абхазия на 1996 год и об утверждении контрольных планов городам, (районам) госкомпаниям, промышленным и сельскохозяйственным предприятиям".

Это обстоятельство может отрицательно сказаться как на ходе выполнения весенне-полевых работ, так и на производстве сельскохозяйственной продукции в целом.

Надо отметить, что на заседании Коллегии Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия 19 марта с.г. рассмотрен вопрос

"О ходе подготовки к весенне-полевым работам в хозяйствах Республики Абхазия" и принято соответствующее постановление.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Проводимую работу в районах Абхазии по весенне-полевым работам в сельском хозяйстве считать неудовлетворительной.

2. Обратить внимание глав администраций районов Абхазии (Язычба Р.Н., Таркил С.Р., Авидзба Л.А., Харазия А.Р., Зарандия З.Ч., Ченгелия А.И., Кипшмария Р.Р.):

- на крайне низкие темпы по формовке чайных кустов, весновспашке, закладке табачных рассадников и других работ ;

- на неудовлетворительное выполнение ранее принятых постановлений Кабинета Министров Республики Абхазия "О предложениях правительственной комиссии по развитию чаеводческой отрасли сельского хозяйства на 1995 год" (№ 122 от 23.05.95 г.), "О контрольных цифрах на производство (заготовку) сельхозпродукции и Госзаказе на сельскохозяйственную технику на 1996 год" (№ 226 от 12.10.95 г.), "О работе предприятий Республики Абхазия по промышленной переработке плодоовощной продукции" (№ 230 от 31.08.95 г.), "О состоянии ремонтно-технической базы сельхозтехники и мерах по ее улучшению" (№ 303 от 27.12.1995 г.), "О плане экономического и социального развития Республики Абхазия на 1996 год и об утверждении контрольных планов городам(районам), госкомпаниям, промышленным и сельскохозяйственным предприятиям" (№ I от 15.02.1996 г.).

3. Главам администраций районов Абхазии (Язычба Р.Н., Таркил С.Р., Авидзба Л.Н., Харазия А.Р., Зарандия З.Ч., Ченгелия А.И., Кипшмария Р.Р.):

- мобилизовать имеющиеся на местах резервы по активизации проведения весенне-полевых работ (взять на учет имеющееся живое тягло и использовать его в весновспашке);

- об итогах весенне-полевых работ доложить Кабинету Министров Республики Абхазия к 15 июня т.г.

4. Госкомпаниям "Абхазтабак" (Шамба Л.Н.), "Агроснабсбыт" (Адлейба З.К.), "Абхазвино" (Ачба В.Н.) принять необходимые меры по выполнению указанных ранее принятых постановлений Кабинета Министров Республики Абхазия.

5. Абхазской государственной телерадиокомпании (Амкуаб Г.А.) периодически освещать ход сельскохозяйственных работ.

6. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на Министерство сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия